

PENTRU INDEPENDENȚA! PENTRU DEMOCRATIE!

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, BUL. LASCĂR CATARGIU NR. 29 BIS. TEL. 274 23

Acceptarea propunerii Guvernului Democrat Provisoriu al Greciei, pentru o înțelegere cinstită, slujește interesele păcii nu numai în Grecia, ci și pe plan internațional. Respingerea acestei propuneri subminează pacea.

## IMPORTANȚA PROPUNERILOR făcute de Guvernul Democrat pentru a se ajunge la o înțelegere pașnică în rezolvarea problemei Grecești

Sunt aproape trei ani și jumătate de când poporul grec duce o a doua luptă de Rezistență Națională de Eliberare, care i-a fost impusă întâi de englezi și mai târziu de imperialiștii americani.

Poporul grec abia și terminase lupta dusă timp de patru ani de zile împotriva cotropitorilor hitleriști, când i-a fost impus să înceapă o nouă Rezistență.

În decursul primului an al acestei noi Rezistențe el a trebuit să suporte un război unilateral dus împotriva sa de către englezi și la cheii lor monarho-fasciști din Grecia. În această perioadă de timp

ciului dela 1 Septembrie 1946, alegeri ținute în condițiile unei țeceri nemi întâlnite, au arătat hotărârea imperialiștilor și a lacheilor autohtoni, de a perpetua subjugarea Greciei, de a asigura transformarea ei într'un cap de pod anti-balcanic și antisovietic, de a jefui poporul și de a-i nimici mișcarea sa populară democratică. Poporul grec se găsea în fața dilemei: Sau să accepte lanțurile unei noi și îndelungate robii, sau să ia din nou armele în mână. Războiul unilateral care a fost declanșat împotriva poporului grec, început după semnarea acordului dela Varkiza (12 Februarie 1945) a luat sfârșit odată cu începerea Rezistenței armate a poporului, care înfruntând pe monarho-fasciștii și susținătorii străini cu aceleași mijloace, își apără viața și drepturile sale cele mai sfinte: independența patriei și libertățile sale democratice. Din Martie 1946 și până azi, mișcarea democratică de Eliberare - Națională a poporului grec, cu toate enormele sacrificii la care a fost supus acest popor, s'a întărit mai mult ca oricând deia începutul intervenției engleze în Grecia, și preluată apoi de americani.

Cu toate aceste isbânzi și necontenita sa întărire, Mișcarea Democrată de Eliberare Națională a poporului a folosit, orice prilej ivit în Grecia sau pe plan interna-

(Continuare în pag. 2-a)

## REGIMUL MONARHO-FASCIST ȘI CRIZA CARE-L ZDRUNCINĂ

Evenimentele care s'au desfășurat în ultimul timp în Atena au arătat haosul fără margini în care se află monarho-fasciștii și adâncea criză politică, militară, economică și morală, care biciuește pe selvii celor din Wall Street, adică grupul Tsaldaro-Sofulis.

Cu toate străduințele acestora de a prezenta ultima criză guvernamentală, care a izbucnit la începuturile lui Mai, ca o neînsemnată remaniere ministerială, este evident că această criză continuă, și zi de zi se adâncește tot mai mult.

Iată care sunt cauzele acestei crize:

În primul rând eșecul complet și lamentabil al „ofensivei de primăvară” contra Armatei Democratice în Rumei. În aceste operațiuni, monarho-fasciștii cu ajutorul nelimitat al imperiuliștilor anglo-americani, plănuiau să dea o lovitură hotărâtoare contra poporului grec și a Armatei lui Democratice.

Însă perspectivele și dorințele lor nu numai că nu s'au îndeplinit, ci din contră, Armata Democrată a înfruntat victorios ofensivele monarho-fasciste, a întărit și înmulțit loviturile sale, realizând și aducând serioase pierderi monarho-fasciștilor în Peloponez, Tracia, Macedonia, Epir și în general pe tot întinsul Greciei.

A doua cauză a crizei guvernamentale din Atena este haosul economic în care se scufundă întreaga țară, cu tot „ajutorul” faimos al americanilor, ajutor care se chel-

(Urmează în pag. 2-a)

### Criminalii de la Atena continua execuțiile

Potrivit știrilor Agenției «Tass» din Atena, monarho-fasciștii au executat azi încă șase patrioți în orașul Thiba. Printre cei executați sunt și 3 femei.

În aceste ultime zile teroarea a crescut și mai mult atingând cei mai înalți grad. Aceleași știri anunță de asemenea că ieri au fost arestați în Atena încă 42 patrioți.

au fost asasinați două mii de luptători, buni fii ai poporului. Alți zeci de mii au fost arestați, întemnițați, exilați, și schingiați. Cu toate acestea Mișcarea EAM-ului, a Rezistenței care se găsea în fruntea poporului grec se străduia, ca prin mijloacele politice pașnice, să deschidă drumul independenței și dezvoltării democratice a Greciei, făcând propuneri în repetate rânduri pentru a se ajunge la o împăcire democratică. La toate aceste propuneri răspunsul imperialiștilor străini și a instrumentelor lor, monarho-fasciștii greci, era: „Prin declarațiile lor privitoare la împăcirea, E. A. M.-ul caută să se salveze dela moartea politică spre care merge”. Monarho-fasciștii continuau mai departe să intensifice teroarea lor împotriva poporului. Cu toate acestea, mișcarea EAM-ului ieșea totdeauna mai puternică în urma unei asemenea propuneri.

Parodia alegerilor din 31 Martie 1946 și mai târziu repetarea aceluiași parodii cu prilejul plebis-

## PIERDERILE DUȘMANULUI

PIERDERILE DUȘMANULUI ÎN REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE DELA 25 APRILIE-20 MAI 1948.

TOTAL: 5.111 oameni și anume:

MORȚI: 2.042, din care 41 ofițeri

RĂNIȚI: 2.748 " " 14 "

PRIZONIERI: 321 " " 3 "

PRADĂ DE RĂZBOI: 435 puști, 38 arme automate, 52 puști mitraliere, 6 mitraliere, 12 mortiere, 233 obuze de mortiere, 162.000 cartușe, 125 grenade, 3 aparate T. S. F., 450 pături militare, 123 animale de transport s. a.

ECHIBE DE SABOTARE A INAMICULUI, ALE ARMATEI DEMOCRATE AU DISTRUS: 7 trenuri, 118 automobile de război, 2 automobile blindate, 9 tancuri, 18 poduri și 7 poduri metalice, 32.200 m. linie ferată, 350 m. șosea, 600 stâlpi de telegraf, și s'au adunat 95.000 m. de sârmă de telegraf.

Au fost doborâte două avioane, iar patru au fost avariate.

# Importanța propunerilor făcute de Guvernul Democrat pentru a se ajunge la o înțelegere pașnică în rezolvarea problemei Greciei

(Urmarea din pagina 1-a)

țional, pentru a propune realizarea unei înțelegeri și încetarea vărsării de sânge cu următoarele două condiții:

1. Asigurarea independenței naționale a Greciei.
2. Asigurarea drepturilor și a principiului puterii emanate dela popor precum și libera manifestare a voinței populare. Totuși la orice propunere de această natură, răspunsul quislingilor monarho-fasciști și al susținătorilor străini, era următorul: „Partizanii sunt în ajutorul prăbușirii lor și din această pricină doresc împăciuirea. De aceea nimic nu cu un ceas mai devreme pe partizani și populația care îi sprijină”. Ei răspundeau în felul de mai sus deoarece atât monarho-fasciștii, cât și patronii lor străini știau că dacă s'ar fi ajuns la o înțelegere, având ca bază încetarea amestecului străinilor în Grecia și asigurarea liberei exprimări a voinței populare, s'ar fi pus capăt intervenției străine și jefuirii țării.

Astăzi Mișcarea de Rezistență, în frunte cu Armata Democrată, este mult mai puternică decât oricând. Armata Democrată a Greciei este mult mai puternică decât anul trecut și capabilă să-și continue cu hotărâre opera sa de eliberare a Greciei”. Tocmai pentru că este atât de puternică și pentru faptul că mobilizează în jurul său marea majoritate a poporului grec, tocmai de aceea, Mișcarea de Rezistență dorește ca în fața întregului popor, prin mijloace democratice, să-și arate superioritatea față de regimul monarho-fascist susținut de străini, — cum și faptul că niciodată nu a dorit și nu a manifestat: „Preluarea exclusivă și prin violență a puterii”.

Cu totul alta este însă situația în tabăra monarho-fascistă. Regimul acesta impus și susținut de străini, se găsește pe marginea prăbușirii economice și militare. Teroarea sângeroasă exercitată de acest regim și masacrarea luptătorilor Rezistenței, au provocat indignarea și revolta opiniei publice mondiale, sdruncinându-l și mai mult pe plan internațional. De asemeni și în sectorul militar, în ceea ce privește războiul împotriva Armatei Democratice, a avut de înregistrat cel mai mare eșec. Operațiunile sale militare degenerază din ce în ce, în măcelul populației pașnice ca de ex. în Rumeli, unde peste două mii de femei și copii au fost martirizați, bățjocoriți și măcelăriți. În sfârșit, asasinarea corespondentului american Polk, ca act de provocare și de justificare a trimiterii de noi efective americane, arată cât de periculoasă poate fi pentru pacea lumii, intervenția străină în Grecia, precum și impunerea și menținerea prin

violență a regimului monarho-fascist.

În această situație, propunerea Guvernului Democrat a Greciei de a se ajunge la o înțelegere democratică și la încetarea războiului din această țară, cu condiția asigurării independenței naționale și a libertăților democratice ale poporului, dovedește forță și nu slăbiciunea celor ce au propus-o. Această propunere exprimă neșărmurita grijă a Mișcării populare democratice a generalului Markos față de interesele poporului. Ea arată încă odată și celui mai de rea credință, cine dorește împăciuirea populară, pacea internă, ordinea și propășirea țării și cine dorește distrugerea poporului.

Ea constituie o contribuție importantă pentru apărarea păcii, alături de eforturile depuse de forțele democratice din întreaga lume în frunte cu Uniunea Sovietică. Această propunere constituie o contribuție pentru pace, deoarece este o străduință spre împăciuire democratică a poporului grec, și spre desființarea uneia din cele mai periculoase focare de turburări internaționale cari le-a creat imperialismul american și lacheii lor din Grecia.

Propunerea pentru înțelegere având ca bază consolidarea independenței și drepturilor democratice ale poporului, a fost primită cu strigăte turbate de către dușmanii autohtoni și străini, fără ca guvernul dela Atena să îndrăznească să ia o poziție oficială față de această declarație. Și de data aceasta ei au susținut că e vorba de o manifestare de slăbiciune a Mișcării Democratice și anunță cu obrazni-

cie că singura soluție pentru ei este încercarea de a supune total și fără condiții Mișcarea de independență și eliberare a poporului grec.

Dar după cum se accentuează în propunerea Guvernului Democrat a generalului Markos: „Se vor înșela trădătorii dela Atena dacă aceasta (adică propunerea pentru o înțelegere) va fi interpretată ca o slăbiciune a Mișcării Naționale de Eliberare a poporului grec”.

Dar dacă până la urmă, propunerea Guvernului Democrat va fi respinsă, poporul grec va trage singur concluziile și va strânge și mai mult rândurile în jurul Guvernului său Național, continuându-și lupta cu și mai multă hotărâre. El este sigur că și în această eventualitate va avea un sprijin hotărât din partea forțelor democratice din lumea întreagă. Respingera propunerii de astăzi a Guvernului Democrat va arăta hotărârea imperialiștilor americani și englezi și a quislingilor greci, că doresc să mențină focarul războinic pe care l-au creat prin intervenția lor în Grecia, cu scopul de a submina opera de consolidare a păcii internaționale.

Dacă și noua propunere a Guvernului Democrat Provizoriu al generalului Markos va fi până la urmă respinsă, atunci poporul grec nu îi va rămâne altă soluție decât aceea de a continua lupta până la zdrobirea totală a forțelor acelora cari se încapățânează să mențină Grecia subjugată străinilor, având drept consecință perpetuarea existenței unui focar de turburare și de subminare a păcii internaționale.

L. APOSTOLU

## Un nou pogrom s'a desfășurat în Atena și la Pireu

Monarho-fasciștii, din ordinele patronilor lor americani au deslănțuit în aceste ultime zile, un nou val de teroare în Atena și la Pireu.

Împreună cu Siguranța columbiază și organizațiile teroriste X. și B.E.N., care intră în case, le devastează, siluiesc femeile și se dedau la cele mai neauzite orgii. Situația în Atena și la Pireu a ajuns, din cauza acțiunii elementelor criminale în așa hal, încât guvernul de paie din Atena a fost forțat să declare că va lua măsuri ca să oprească acțiunea elementelor „inconștiente”.

După toate acestea clica din Atena a pus în practică o nouă

măsură fascistă și anume a pus în practică cenzurarea telegramelor corespondenților străini.

Acest bestial pogrom, care s'a deslănțuit contra poporului grec este urmarea îngrozitoarelor crime din Rumeli.

Toate aceste măsuri barbare și medievale pe care le întreprindează monarho-fasciștii își au origina în slăbiciunea lor de a putea răspunde la repetatele lovituri ale Armatei Democratice.

Dreptatea este de partea poporului grec care luptă în primele linii contra imperialismului anglo-american, pentru libertate și democrație.

## ADEVĂRUL DESPRE MASACRUL DELA MACRONISSI

(Scrisoarea unui martor ocular)

În lagărul de concentrare dela Macronissi sunt deținuți 15.000 soldați și ofițeri democrați. Evenimente groasnice au avut loc de curând acolo. Guvernul dela Atena, deformându-le intenționat, a anunțat că era vorba de o răzvrătire a deținuților. Iată ce s'a întâmplat într-adevăr la Macronissi.

Așa zisa „răzvrătire“ era o lovitură pregătită cu grije, și cu mult înainte, de către ofițerii Gărzii. Ea formează una din paginile cele mai tragice ale dramei grecești contemporane.

### GROAPA MORTII

La 29 Februarie 1948, Duminică în zori de zi, după apelul de dimineață, s'a ordonat deținuților să se adune într'o groapă în formă de amfiteatru, unde câteodată se celebra liturghia. Ajunși acolo, deținuții au văzut că nu era de față nici un preot, ci numai soldații Gărzii, rânduți pe pantele gropii. Această nu se mai întâmplase niciodată.

Politiștii primiră ordinul de-a lua doi soldați ai Armatei De-

mocrate pentru a-i supune unei așa zise anchete. Soldații deținuți, bănuind că vor fi uciși, au refuzat. Agenții îi loviră cu rânghi de fier. Ceilalți deținuți se apropiară de sublocotenentul Kardaras, rugându-l să oprească această acțiune arbitrară. Soldații Gărzii începură să strige: „Lăsați în pace pe sublocotenent“.

Într'adevăr, soldații deținuți se îndepărtară de sublocotenent, lăsându-l să plece. Acesta, abea făcu câțiva pași și dădu ordinul: „Foc“. (În timpul ocupației naziste Kardaras făcuse parte din Miliția greacă, organizată de nemți). Soldații Gărzii au tras atunci asupra deținuților adunați (4.500 oameni) de la o distanță de 15—40 metri cu arme automate și puști.

Șase soldați deținuți sunt uciși și alți unsprezece răniți.

În fața acestui spectacol sălbatic, ceilalți deținuți, își desoperiră piepturile, strigând: „Loviți aici“. Atunci comandantul Karabekos, directorul închisorii militare din Makronissi, interveni strigând: „Încetați focul“.

Aci se termină primul capitol al masacrului.

### „PEDEPSIȚI FĂRĂ MILĂ“

În ziua de dimineață, sosi colonelul lagărului de concentrare, General Bairaktaris, și a început să strige prin megafone: „Nu vă uniți cu comuniștilor. Cei ce vor să treacă în armata guvernamentală să se adune pe locul unde a fost Compania 7-a. Aveți un răgaz de un sfert de oră; cei ce nu se duc acolo sunt considerați ca trupe inamice și vor fi pedepsiți fără milă.“

Numai patru soldați deținuți s'au îndreptat către locul indicat; ceilalți rămânând în corturile lor. Imediat după trecerea sfertului de oră, represiunea se declanșează. Gardieni intrau în corturi și omorau pe loc pe deținuți. Asupra celor cari alergau spre bucătărie, trăgeau dela distanță. Cadavrele se îngrămădeau unele peste altele.

În acest moment deținuții, se opriră o clipă și cântară imnul național. Deținuții treceau în șir în apropierea mării, când o vedetă de coastă venită să ancoreze acolo, începu să tragă în ei.

Li se dă ordinul să se culce pe pământ. Sunt loviți cu rânghiile de fier până ce-și pierd cunoștința. Se dansează pe piepturile lor. Câțiva sunt prinși și încărcăți pe camioane cari pleacă într'o direcție necunoscută. În clipa plecării, trei aviatori mor în urma loviturilor primite. Se aruncă cadavrele lor în mare, pretinzându-se că s'au înecat.

### CÂT COSTĂ SĂ NU TE

#### „CĂEȘTI“

Acum începe al treilea capitol al tragediei. Se cere deținuților să semneze o „declarație de căință“. Dacă nu semnezi, nu ești liber nici chiar după ispășirea pedepsei. Dacă nu semnezi, nu intri în spital nici cu febră de 40°. Dacă nu semnezi ești închis în temniță și chemat în fața Curții Marțiale. La terminarea așa zisului „proces“ ești trimis în fața plutonului de execuție.

Iată adevărul asupra Masacrului dela Macronissi și a dramei actuale a democrațiilor grece.

## REGIMUL MONARHO-FASCIST ȘI CRIZA CARE-L SDRUNCINĂ

(Continuare din pag. 1-a)

tuieste exclusiv pentru continuarea războiului dus de clica din Atena contra poporului grec.

În ultimul timp, gauleiterul american Griswold a cerut ca toate chestiunile militare să fie acoperite din resursele interne ale țării.

Astfel ultimele biruri cari s'au pus poporului de către directorul economic al Greciei Klay, întrec suma de un trilion drahme.

A treia cauză a crizei monarho-fascismului constă în sfâșierea celor două partide guvernamentale, a lui Sofulis și a lui Tsaldaris, cari formează guvernul fantomă din Atena. Această sfâșiere provine din tendința pe care o are fiecare partid de a forma singur guvernul, fapt care să-i asigure monopolul jefuirii țării și nu împărțirea acestui jaf cu un alt partid.

În sfârșit, a patra cauză a crizei monarho-fasciste este protestul unanim al întregii omeniri progresiste, pentru crimele ce se săvârșesc astăzi în Grecia și desvoltarea sentimentului de solidaritate internațională a popoarelor, cu eroicul popor grec ce luptă pentru recucerirea independenței sale naționale.

Cu rezolvarea provizorie s'a dat crizei guvernamentale, adică cu re-

maniera guvernului de pae Sofulis Tsaldaris, situația nu numai că nu s'a ameliorat, dar din contra, s'a înrăutățit.

Caracteristica acestei înrăutățiri este plecarea precipitată și rapidă a lui Griswold și a lui Klay în America, pentru a expune personal stăpânilor din Wall-street situația din Grecia. Această înrăutățire o caracterizează demisia reprezentantului guvernamentului în comisiunea economică greco-americană, Filaret pe motivul că: „În Grecia de astăzi nu rămâne nici cea mai mică urmă de independență economică și că planurile economice ale americanilor conduc economia națională spre un abis“ aceluși șef care și închiderea Camerei deputaților Acest din urmă fapt are drept urmare guvernarea țării prin decrete-legi, cari sunt apoi aprobate de către protectorii americani.

Aceasta este criza fără de sfârșit, care lovește astăzi regimul monarho-fascist.

La aceasta, poporul grec răspunde prin întărirea luptei sale, cu toată teroarea existență, atât în munți, cât și în orașe, pentru libertate, independență națională și democrație.

# Strălucite victorii ale Armatei Democrate în întreaga Grece

La 23 Mai monarho-fasciștii se îndreptară spre regiunea Sakuli, cota 1801 la Nord de Metsova.

Deși sprijiniți de aviație și artilerie ei nici nu au putut să cucerească această colă.

Luptătorii Armatei Democrate au pricinuit inamicului pierderi verificate de 15 morți și 20 de răniți.

În noaptea de 23-24 Mai, detașamentele ale Armatei Democrate au atacat cu arme Pantzer, cuiburi de mitraliere ale dușmanului la punctul Tsuma Metzove. Pierderile inamicului n'au putut fi constatate.

La 24 Mai inamicul, sprijinit de artilerie s'a îndreptat spre pozițiile ocupate de detașamentele Armatei Democrate, către înălțimile Biglos la Nord Est de Metsovo. Luptătorii Armatei Democrate au respins cu hotărâre pe inamic și l'au urmărit până la baza de plecare. Monarho-fasciștii au pierdut 16 morți și răniți. Ca pradă de război soldații Armatei Democrate au luat muniții și efecte militare.

În noaptea de 24-25 Mai, detașamentele ale Armatei Democrate au atacat pozițiile fortificate ale dușmanului în patru puncte, din Campo Despoti până la Metsovo. Inamicul a avut pierderi ce n'au putut fi constatate de noi.

La 26 Mai detașamentele ale Armatei Democrate, au înfrunțat cu hotărâre atacurile inamicului împotriva înălțimilor Trumba, Lupo la Nord Est de Metsovo, deși el era sprijinit de aviație și artilerie. Dușmanul a fost respins și gonit până la liniile sale de plecare. Monarho-fasciștii au lăsat pe câmpul de luptă 8 morți.

La operațiunile din regiunea Metsovo, din 22-26 Mai, monarho-fasciștii au avut în total ca pierderi 31 morți și 38 răniți.

La 26 Mai un detașament al Armatei Democrate a atacat unități inamice care ocupau satul Haslon din regiunea Kalomitsi. Inamicul s'a retras cu pierderi ce n'au putut fi constatate de noi și luptătorii Armatei Democrate au cucerit satul Kalomitsi. Au fost confiscate 2000 de oi dela colaboratorii inamicului. Mulți tineri și tinere s'au înrolat în Armata Democrată.

La 28 Mai, un detașament al Armatei Democrate a atacat prin surprindere 6 automobile cu soldați pe șoseaua Voritsa-Klidonausa. Monarho-fasciștii s'au retras, pierzând pe câmpul de luptă 5 morți și 8 răniți.

## ACȚIUNEA FRANCTIRORILOR ȘI SABOTAJUL

La 20 Mai un automobil a fost distrus de o mină pe șoseaua Cozanis-Enais. La 21 Mai francționarii Armatei Democrate au atacat un automobil cu trupe inamice pe șoseaua Cazanis-Hamis. Au fost omorâți 2 jandarmi și au fost răniți alți doi.

La 25 Mai a fost aruncat în aer alt automobil cu trupe inamice între Kafara-Metsovo fără să se poată constata pierderile inamicului.

## ÎN ȚINUTUL MACEDONIEI ORIENTALE-THRACIEI

Pierderile totale ale inamicului, cari

au fost stabilite sunt: Comandantul batalionului 36, infanterie (teritorial) Major Hamotis, un căpitan mort, 37 soldați și jandarmi morți și 52 răniți.

## ÎN REGIUNEA PELOPONEZ

În primele ore ale dimineții zilei de 25 Mai detașamentele ale Armatei Democrate au atacat garnizoana orașului Kristenas—Olimpia.

După primele focuri, monarho-fasciștii cuprinși de panică au fugit. Ei au pierdut un jandarm mort și trei prizonieri. Ajutoarele ce au trimis monarho-fasciștii din Pirgos au fost lovite de alte detașamente ale Armatei Democrate și au fost înfrânte. Au fost omorâți 2 ofițeri monarho-fasciști și 10 jandarmi și soldați. Au fost luați prizonieri 58 iar 4 au fost răniți. S'au capturat ca pradă de război: o mitraliere Brent, 55 puști, 11.000 cartușe, un obuzier automat cu 30 obuze, 50 grenade Mills, un binoclu, 70 costume militare complete, 70 perechi bocanci, două lazi de medicamente, 3 mașini de scris, 1 aparat de radio, 50 kg. talpă. Au fost confiscate 5.000.000 drahme ale Băncii Agricole și a fost arsă arhiva ei cât și arhivele percepției locale. Detașamentele Armatei Democrate au avut pierderi 3 morți și 4 răniți.

## VIE ACTIVITATE A A. D. G. ÎN MACEDONIA CENTRALĂ

La 24 Mai dușmanul a atacat din 4 părți detașamentele Armatei Democrate din regiunea Krusa, cu forța a două brigăzi, batalioane independente și bande

înarmate și cu sprijin de artilerie. Monarho-fasciștii au fost loviți în mișcările lor, de grupa de francționari pe înălțimile Ellinicu și au intrat în câmpuri minate suferind mari pierderi.

Detașamentele Armatei Democrate au atacat pe dușmani și pe înălțimile Heropoli Crusos și prin repetate contra-atacuri frontale, în flanc și în spate au pricinuit monarho-fasciștilor pierderi cari n'au putut fi evaluate.

În noaptea de 25 Mai, detașamentele Armatei Democrate, au dat un atac concentric pe înălțimea Heropoli și au lovit artileria inamicului și taberile sale la Melissurghio dela o distanță de 10 m. Au fost omorâți 14 monarho-fasciști, au fost mulți răniți și au fost luați 2 prizonieri. Deasemeni a fost luată și multă pradă de război.

La 2 Mai, grupuri de diversivone și francționari au atacat poziția întărită a dușmanului, Terpite. Au distrus cu arme Pantzer, un post inamic.

În aceeași zi lângă Kontakerassia au fost omorâți de mine mulți monarho-fasciști. Alți soldați ai inamicului cari s'au concentrat aci, au fost atacați prin surprindere de un detașament al Armatei Democrate și cauzându-i-se pierderi de 10 morți și răniți.

Acțiunea de ajutorare a poporului Grec este o luptă pentru păstrarea păcii și a democrației.

## Cu capul sus ei înfruntă gloanțele lui Truman...

Combatanții rezistenței noastre înfruntă plutoanele de execuție monarho-fasciste cu un curaj admirabil, și cu un eroism exemplar.

M. A. Massitzis, executat de curând, scrie la ai săi, în ajunul execuției:

„Atena, în celula închisorii, la 28 Februarie 1948.

Ieri am fost adus aici dela Calkida pentru execuție. Am onoarea de-a fi cel dintâi din acest oraș care va fi executat.

Tsaldaris și Sofulis cari ne-au vândut independența națională, mă aruncă în gura larg deschisă a monstrului imperialist american. Sunt mândru de aceasta. Adresez ultimul meu salut tovarășilor mei de luptă. Sunt adânc convins că prietenii mei vor îneca pe asupritori în propriul lor sânge. Voiu înfrunta gloanțele americane liniștit; *vlața nu se măsoară în ani ci în acțiuni*. Eu am dat-o pe a mea pentru o acțiune în serviciul Patriei. Recomand rudelor mele un lucru: să vină imediat să ia locul meu rămas gol. Plec cu mulțumirea omului care a știut pentruce trăiește și care acum ș'te pentruce trebuie să moară.

Trăiască libertatea! Salut tovarăși!

M. A. Massitzis\*.